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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:125 Muslimska trossamfunds tystnad

I efterdyningarna av Hamas hänsynslösa attack mot Israel och deras tortyr, 
mord och kidnappningar kan det tyckas att hela det svenska samhället borde ta 
avstånd från Hamas och tydligt uttrycka sitt stöd för Israel. Tyvärr har så inte 
varit fallet, utan i stället har allt från högt uppsatta politiker till islamister 
relativiserat och ursäktat attacken. På gator och torg har dödandet av civila till 
och med hyllats av tusentals. 

Från vänsterkanten vill man legitimera de pro-palestinska demonstrationerna 
och antisemitiska uttalandena som en rimlig kritik mot Israel. Gång efter annan 
sker försök att jämställa den demokratiska staten Israel med terrorgruppen 
Hamas. Mot den bakgrunden är det viktigt att regeringen är tydlig med sitt stöd 
för Israel, och Sverigedemokraterna vill bland annat se en flytt av den svenska 
ambassaden till Israel och att regeringen drar tillbaka erkännandet av Palestina 
som stat. 

Det hade även varit klädsamt ifall de muslimska trossamfunden i Sverige 
tydligt tagit avstånd från Hamas mördande av civila. Forskaren Magnus Norell, 
med inriktning på terrorism och Mellanöstern, skrev följande i Expressen med 
anledning av detta: 

”Man kan tycka att det inte skulle vara så svårt att fördöma, eller i alla fall ta 
avstånd från uppskurna gravida kvinnor, ihjälbrända spädbarn med avskurna 
halsar eller våldtagna och mördade unga kvinnor vars kroppar sedan skändats. 
Men det är så Sveriges största muslimska organisationer valt att agera och i 
detta ligger ett tydligt budskap som Sverige som nation snarast bör ta på stort 
allvar. 

Om inte Sverige på alla fronter tar itu med denna problematik, har vi bäddat för 
ett långvarigt och ännu mera polariserat och splittrat land, vilket inte bådar gott 
för framtiden.”

Jag instämmer. 

Av den anledningen önskar jag fråga socialminister Jakob Forssmed, vars 
ministerportfölj bland annat inkluderar trossamfund, följande: 
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1. Avser ministern att verka för en översyn av terrorsympatier inom 
muslimska trossamfund? 

2. Avser ministern att se över finansieringen av olika trossamfund och 
föreningar om det visar sig att terrorsympatier återfinns? 

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


